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ATA DAS COMISSÕES DO DIA 19-03-2026 
 
Vera Laís diz: boa noite, colegas vereadores iniciamos a sexta reunião conjunta das reuniões de 
comissões verificação de quórum, todos os vereadores se encontram na casa votação da ata do 
dia não, só o vereador Carmo, que não pôde comparecer por motivos pessoais votação da ata 
do dia 5 de março se todos concordam, permaneçam como então, aprovada por sete votos 
Processo número 250, 502, PR número 003 dispõe sobre a alteração dos dispositivos do 
regimento interno da Câmara Municipal aqui está com a está 2025, acho que é 2026, o ano 
passado Regimento interno da Câmara Municipal, juriador e general-câmara para 
modernização administrativa, fortalecimento da função fiscalizatória e adequação do 
calendário legislativo e das outras providências como é que está, Júlia? tudo ok? todos podem 
para a reunião de comissão na terça-feira? o horário é às 18 horas? ou querem ir um pouco 
mais tarde? 18, porque depois no inverno, 19, já é um pouquinho mais tarde então, todos 
concordam com as alterações? terça não pode o Matheus na segunda, né? Tranquilo? Fran esse 
pode ir a voto, então, na semana que vem Processo número 260, 019.Ver Gustavo diz: 
verdade, pode voltar? aquela questão da votação nominal ou secreta? tá, mas isso a gente 
debateu aqui e todos concordaram que não podia ser ou, né? Seria nominal seria secreto só 
quando tivesse.Vera Laís diz: mais uma chapa.Ver Gustavo diz: mais de uma chapa seria 
secreto, né? e quando fosse uma, seria nominal ou sempre secreto, eu me lembro que a gente 
conversou.Ver Matheus diz: eu acho que foi sempre secreto a gente votou que era botar a 
candidatura a voto.Vera Laís diz: Já vira secreto, né?.Ver Gustavo diz: não, mas esse é 
justamente o problema a palavra OU a palavra OU, tem que dizer, tem que estar claro porque 
senão a gente vai chegar no ano da eleição, na época da eleição, e a gente vai estar discutindo 
isso.Vera Laís diz: então, quem sabe a gente retira só substitui, então, retira essa.Ver Gustavo 
diz: deixa sempre secreto.Vera Laís diz: é, ou deixa sempre secreto independente se é uma 
chapa, um nome ou.Vera Laís diz: sim isso, então, deixamos secreto eu, no meu ponto de vista, 
concordo com o vereador Gustavo também eu acho que a votação tem que ser secreta porque 
é mais democrático então, tudo tranquilo, então? a questão disso? o processo número 
260.019, PLE 003-2026, altera a Lei Municipal 2059, de 2019, que dispõe sobre o controle das 
populações de animais domésticos, normas de prevenção e controle de zoonose e bem-estar 
animal o município tem que mandar alguma alteração? ah, sim.Ver Gustavo diz: o vereador 
Matheus vai fazer uma não sei, mas vai fazer uma emenda nessa lei aqui, né? Aguardadas tá, 
mas esse parágrafo segundo aqui a gente vai manter desde que tenha lá a obrigação, aquela 
que a gente conversou? é isso aí, né? a obrigação também.Ver Matheus diz: exatamente, daí 
tem que.Ver Gustavo diz: mas é que isso, aqui no parágrafo primeiro, acho que resolve para os 
efeitos dessa lei, considera-se proprietário ou responsável pessoa física ou jurídica, ainda que 
não detenha a pós-formal exerça de forma habitual atos de vírgula, né? Exerça de forma 
habitual atos de cuidado sobre o animal doméstico traz como alimentação regular, abrigo, 
guarda, vigilância, custeio, atendimento veterinário ele não quis chipar, mas está dentro do 
pátio dele, é dele.Ver Matheus diz: eu acho que essa tem que aguardar vir aquela, porque 
daqui a pouco a gente vota essa e eles não botam aquela nessa então, fica tramitando na casa, 
viu, vereadora?.Vera Laís disz: então fica?.Ver Matheus diz: enquanto não vinha a outra, não 
tem como votar essa, porque a questão da chipagem vai vir naquela lá, então tem que as duas 
votam juntas.Vera Laís diz: e eu então os dois.Ver Matheus diz: depois que nós terminarmos a 
sessão, vou falar algumas coisas com vocês.Vera Laís diz: tá então eles continuam tramitando o 
processo 260.020, PLE 004, que dispõe sobre o licenciamento ambiental no município de 
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General Câmara, institui os procedimentos necessários para a emissão das licenças ambientais, 
define os valores das taxas de licenciamento ambiental e revoga a Lei Municipal nº 1.672, de 
2011, e dá outras providências esse já vê as alterações, Júlia? tá, então continua tem Processo 
nº 260.021, o PLE 005, altera a Lei Municipal nº 2.404, de 2022, que dispõe sobre a criação da 
sala de castração e dá outras providências esse também continua tramitando, né, Júlia? o 
processo nº 260 ah, tá é, faz bastante não, tem mais dois então, o PDL 001, que dispõe sobre a 
aprovação das contas anuais do Executivo Municipal de General Câmara, no exercício de 2022. 
Então, continua tramitando Processo nº 260.038, que é o PLL 006, dispõe sobre os critérios 
para a execução de músicas no ambiente escolar da Rede Municipal de Ensino e dá outras 
providências esse projeto é aquele meu, das músicas nas escolas, e agora veio o do IGAM, que 
é de competência do Executivo então, nós vamos apresentar como indicação, e, realmente, nós 
fomos pesquisar em Porto Alegre foi feito esse mesmo projeto, porém, eu não tinha visto se 
era do Legislativo ou do Executivo, e foi por parte do Executivo Porto Alegre.Ver Matheus diz: 
foi? Do Legislativo eu sei porque eu escutei bastante sobre esse processo na Rádio Gaúcha mas, 
então, foi feito algum acerto, mas esse projeto foi proposto, de repente, por um vereador, e ele 
fez um acerto e o Executivo mandou porque eu escutei bastante, eu escuto muito Rádio 
Gaúcha e falava sobre esse processo.Vera Laís diz: eu escutei na Rádio também.Ver Matheus 
diz: Isso mesmo, e era um processo do vereador mas, daqui a pouco, foi feito isso foi mandado 
pelo vereador em acerto com o Executivo.Vera Laís diz: é, igual, mas como a gente sempre 
segue os pareceres, eu vou apresentar como indicação.Ver Gustavo diz: eu peço ao vereador, 
se possível, a emenda também.Vera Laís diz: Isso, aí vamos fazer aquela alteração onde a 
emenda do vereador Gustavo, o Júlia, aí a gente faz por indicação e colocamos a emenda do 
vereador Gustavo junto o  Vereador Bitti, o seu só para explicar, acho que a Cris já deve ter 
explicado, aquele seu projeto das personalidades negras, a redação, nós votamos ali o artigo 3º 
bienalmente, e é uma vez por mandato só, que a gente vai homenagear então, a gente teve 
que apresentar um requerimento alterando a redação final, tirando o bienalmente ali, porque a 
gente acabou votando e não deu conta que estava no projeto.Ver Biti diz: tranquilo.Vera Laís 
diz: isso só retirar a palavra bienalmente vai passar, acho, hoje ou não, semana que vem, acho 
que vai passar, né? na sessão algum mais vereador teria algum mais assunto nas reuniões? 
então, posso encerrar? então, obrigado pela presença dos vereadores declaro encerrada a 
reunião de comissões. 
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